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[rjon az allits elé egy I betiit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis. Helyes valasz 1 pont, hibas
valasz -1 pont, nincs valasz 0 pont.

Az abran lathato aramkorre 24 V egyenfesziiltséget kapcsolunk. A
kapcsold nyitott allasaban a kondenzator fesziiltsége 0 V.
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A gravitacios erdtér orvényes.
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H | Egy tomegpont mozgasat egyértelmiien leirjuk, ha megadjuk
sebességét az id6 fliggvényében.

Az elektronvolt csak elektromos eredetli energidk jellemzésére hasznalhato
H | energiaegység.

I | Van olyan mozgés, amelyben a test gyorsul, de sebessége se nem nd se nem csdkken.

I | A munkatétel szerint a testre haté erdk ereddjének munkaja egyenld a test mozgasi
energidjanak megvaltozasaval.

I Az egyenletes kormozgas dinamikai feltétele, hogy a testre hatd erdk ereddje a
kozéppont felé mutsson.

H | Egy test mindig a ra hat6 erék eredéjének irdnyaba mozog.

H | Az elektrosztatikus mez6 erévonalai onmagukban zarodo gorbék.

I | Adott mennyiségli normalallapoti gdz hémérsékletét kétféleképpen valtoztatjuk meg:
izobar, ill. izochor médon. Mindkét esetben azonos ideig melegitjiik ugyanazzal az
elektromos fiitdszallal. Az izochor folyamatban nagyobb a hdmérséklet valtozas.

Feladatok megoldasai:
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10: Vizsgaz6 alairésa:




Feladatok. Minden helyesen megoldott feladat 8 pont. A megoldiasokhoz tartozo betiiket az
ELSO oldal aljan talalhaté tablazatba irja be a feladat sorszima utan!

1. Egy forgalmi lampa olyan keresztezOdésben all, ahol 50 km/h sebességkorlatozas érvényes. A
keresztez0dés felé a maximalisan megengedett sebességgel gépkocsi kozeledik. A kocsi maximalis
lassulasa 1,8 m/s%, a vezetd reflexideje 0.6 s. Tegyiik fel, hogy a gépkocsi maximalis megengedett
sebességgel haladt és maximalis egyenletes lassulassal fékezett. Milyen messze volt a lampatol
(amikor a lampa éppen sargara valtott), ha éppen a stop-vonalon allt meg.

a.36,3m b. 61,8 m c. 53,6 m d. egyik sem

2. Egy kovet fiiggdlegesen felfelé, egy masik kovet fiiggdlegesen lefelé hajitunk 15 m/s sebességgel,
ugyanabban a pillanatban. Mennyi id6é mulva lesznek egymastol 70 m tavolsagban?
a.2,3s b.4,6 s c.2,5s d. egyik sem

3. Hintaban iil6 45 kg-os gyereket vizszintes F erdvel oldalra hlizva egyensulyban tartunk, mikdzben
a hinta kétele 35°-o0s szogben 4ll a fiigg6legeshez képest. Mekkora er§ fesziti a kotelet?
a.549,3 N b. 784,5 N c. 346,4 N d. egyik sem

4. Egy gépkocsi 15 m sugaru, fiiggéleges sikt, kor alakii domboldalon mozog felfelé. A domb
tetején a vezetd tapasztalja, hogy éppen csak érinti az iilést. Mekkora sebességgel haladt a gépkocsi?
a. 48,3 km/h b. 44,1 km/h c. 12,2 km/h d. egyik sem

5. Bgy kerék forgasanak iranyat egy olyan berendezés forditia meg, amely 120 rad/s® alland6
szogsebesség valtozast hoz 1étre. A kerék kezdetben percenként 3200 fordulatot tesz meg. A kerék
szogsebességét a berendezés ellenkezo iranyu 3200 fordulat/perc szogsebességre valtoztatja.
Hatarozzuk meg hanyat fordul a kerék addig, amig a teljes folyamat lezajlik!

a. 69,8 fordulat b. 149 fordulat c. 935,2 fordulat d. egyik sem

6. Egy konnyli, 45 N/m rugdallandoju rugora erdsitett 30 g tdmegli test 5 cm-es amplitudoval
vizszintes feliileten rezeg. A surlédas elhanyagolhat6. Hatarozzuk meg a test sebességét 2 cm-es
kitérésnél.

a. 1,1 m/s b. 1,02 m/s c. 1,77 m/s d. egyik sem

7. Egy orgonasip hangmagassdga azonos a zongora 460 Hz frekvenciaji hangjaéval, ha a hang-
sebesség a levegdben 340 m/s. A homérséklet annyira megnd, hogy a hangsebesség 348 m/s -ra
novekedik. Mekkora lebegési frekvencia lesz hallhatd, ha ezt a hangot mindkét hangszer egyszerre
bocsatja ki? (Tegylik fel, hogy a zongora hangmagassaga nem valtozott meg.)

a. 7,76 Hz b. 3,88 Hz c. 10,8 Hz d. egyik sem

8. Ismeretlen kapacitasti kondenzatort 200 V fesziiltségre toltiink fel. majd feltdltetlen, 20puF-os
kondenzatorral parhuzamosan kapcsoljuk. A kondenzatorok lemezein mérhetd fesziiltség ekkor
30V-ra csokken. Szamitsuk ki az ismeretlen kapacitast!

a. 4,28 uF b. 2,60 uF c. 3,53 uF d. egyik sem

9. Egy hideg napon 17560 J hd szivarog ki az ablakiivegen keresztiill a 26 °C-os allando
homérsékletli szobabol a -5°C-os allandé homérsékletii kornyezetbe. Mekkora a vilagegyetem
entropiavaltozasa?

a. 44J/K b. 6,79 J/K c. 3,47J/K d. egyik sem



10. Az abran egy 150g-os részecske U(r) helyfiiggd )
potencialis energiafiiggvénye lathatd. A részecske azr=1m %,
helyen van. Mekkora sebességgel kell elinditani, hogy 3
athaladjon az r=4m tavolsagban 1évé ponton? 3

a. 8,16 m/s b. 7,3 m/s c. 447 m/s d. egyik sem

Feleletvalasztos kérdések

TOBB VALASZ IS LEHET HELYES!!!

Jelolje be az igaz allitast! (3 pont feladatonként, -1 pont hibas valasz esetén; 0 pont, ha nincs valasz)

1. Egy sulyos test elhanyagolhato sulyu rad végén egyenletes kormozgast végez fliggbleges sikban. Melyik
abra mutatja helyesen a testre hato eréket és az F, ered6 er6t?
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Az A) abra.
A B) abra.
A C) abra. ‘

2. Az abran lathat6 kapcsolasban allando U fesziiltség mellett O
melyik esetben mérjiik a legkisebb dramerdsséget? @ U
Ha K, zarva van, K, pedig nyitva van. 1€
Ha a K; és K; kapcsoldk be vannak zarva.
Ha K, nyitva van, K, pedig zarva van. L I § A\

3. Egy ember egy szobamérlegen all. Egyszer csak i

leguggol, és igy marad. Melyik dbra mutatja helyesen r ©) rt
az er6t, mellyel a folyamat kozben a mérleget nyomja?
Az els6 abra.

A masodik abra. R
A harmadik abra. f !

A negyedik abra. F ©) F N)




4. Két kiilonbo6z6 ellenallast kapcesoltunk 6ssze. Milyen kapcsolasra lehet érvényes a kdvetkezo allitas? Az
eredo ellenallas kisebb, mint a kisebbik ellenallas.

Ilyen kapcsolas nem Iétezik.

Soros kapcsolasra.

Parhuzamos kapcsolasra.

5. Nyugvd liftben a kis szogkitéréssel lengd egyszerli inga és a rugora erdsitett, harmonikus rezgémozgast
végz0 test peridodusideje megegyezik. Csillapodasuk elhanyagolhatd. Megvaltozik-e a periddusidejiik, ha a
lift fliggoleges egyenes mentén felfelé gyorsul? (A két test mozgasa tovabbra is harmonikus marad.)
Mindketto periodusideje megvaltozik.

Az inga periodusideje megvaltozik, a rezgo testé nem.

A rezg0 test periodusideje megvaltozik, az ingadé nem.

Egyik periodusideje sem valtozik meg.

6. Melyik az a hullamjelenség, amelyik csak a transzverzalis hullamok esetén észlelhetd?
Interferencia.

Polarizacié.

Allshulldm.

A fentiekbdl egyik sem.

7. Lehet-e jéggel melegiteni?

Nem lehet, mert a jég mindig hidegebb, mint a viz.

Igen, de csak a viznél alacsonyabb fagyaspontu folyadékot.
Igen, mindent, ami hidegebb a vizsgalt jégnél.

8. Mikor van sulytalansag egy fiiggdlegesen kil6tt, szabadon mozgé kabinban?
Végig a mozgas soran.

Csak amikor a kabin a palya tetépontjan tartozkodik.

Amikor a kabin lefel¢ zuhan.

Amikor a kabin felfelé halad.

9. Egy rugdt megnyujtunk 20 centiméterrel, kétféle modszerrel. Els6 valtozat: A rugo egyik végét a falhoz
r0gzitjiikk, a masik végét kihuzzuk. Masodik valtozat: A rugd egyik végét megfogjuk, a masik végét a masik
keziinkkel elmozditjuk 20 cm-rel. Melyik esetben végziink kevesebb munkat?

A masodik valtozatban.

Egyenlé munkat végziink mindkét esetben.

Az els6 valtozatban.

10. Az alabbi allitasok egy pozitiv tdltéstire feltoltott véges méretli tomor fémhengerre vonatkoznak.
Melyik hibas koziiliik?

Az elektromos er6vonalak a fém feliilete mentén mindenhol a feliiletre merdleges iranyba indulnak.
A fém belsejében a térerdsség nulla.

A fém feliiletén a térerdosség mindeniitt azonos nagysagu.



